

# LA UNION DEMOCRÁTICA

DIARIO POLITICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA.

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. . . . . 6 reales el mes. En los demás puntos. 20 id. trimestre. Fuera de España. . . . . 60 id. id. Números sueltos. 4 cuartos.	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales aunque no se publiquen.	En la imprenta de este periódico y oficinas de la Redaccion y Administracion, Mayor, 3, entresuelo. Todas las reclamaciones y correspondencia al Director y Administrador D. Rafael Sevilla	Las obras que se remitan se anunciarán gratis en la seccion de gacetas ó en la de anuncios.

## LA ESTRELLA DE ORO,

Calle Mayor, 34, (cuatro esquinas)

### GÉNEROS BUENOS.

Precios mas baratos que todas las demás casas.

#### COMPLETOS Y NUEVOS SURTIDOS DE

Lanas para vestido de señora.  
Granadinas lisas y labradas.  
Mantillas encage.  
Merinos y tamisés negros.  
Sederia negra.  
Lienzos de hilo de todas clases y anchos, tanto del país como del extranjero.  
Tiras y entredoses bordados.  
Puntillas finas.  
Cortinajes y visillos.  
Lienzos del cáliz y llagosteras, y cuantas clases se pidan en género blanco y crudo de algodón.  
Manteleria, tanto de hilo como de algodón, en adamascada, granito y finas en caja.  
Mantas de lana en todas clases y tamaños.  
Mantas de algodón y colchas.  
Mantones y capuchas de abrigo en todas clases y tamaños.  
Percáles, indianas y cretonas.  
Tartanes y franelas.  
Cretonas para tapizar, cubre-camas y forros de colchas.  
Pañuelos de hilo, seda y algodón.  
Tocas de punto y manteletas felpa.  
Alfombras de todas clases y tamaños.  
Telas para portiers.  
Y otros mil artículos, clases buenas y mas baratas que todas las demás casas.

## LA UNION DEMOCRATICA.

Miercoles 13 de Octubre de 1880.

### AL PÚBLICO.

Con gran satisfaccion reitramos el editorial que teniamos dispuesto, á fin de que el público conozca la actitud patriótica del decano de la prensa alicantina nuestro estimado colega *El Constitucional*, que vuelve con valentia por los fueros de la verdad desconocida, cree en la rectitud de nuestras intenciones y asegura que hacen mucho daño á la religion ciertas explotaciones á domicilio de las creencias populares.

Ya en otras ocasiones hemos sido ayudados por *El Constitucional*, y nos alegramos con el alma que él, con mas valentia y franqueza que otros, levante la bandera de

la libertad y el libre exámen para mostrarla enhiesta y orgullosa enfrente de la sucia y ensangrentada del fanatismo. Aquí, en esta liberal Alicante, no faltan por desgracia fanáticos segun ya hemos hecho ver, que ora desde las columnas de una publicacion, ya desde las sacristias lanzan anatemas contra la civilizacion y el progreso y defienden la inquisicion y los autos de fé, á esos van dirigidos los tiros de la prensa liberal, á esos iran tambien las maldiciones de la historia que no podrá menos de señalar á los renegados de todos los partidos y á los defensores del oscurantismo, sin valor y sin conciencia de sus actos. Porque si tan amantes sois segun decis de respetar la libertad de conciencia ¿cómo es que no lo demostrais con vuestros actos? Ahora es la ocasion mas oportuna; ahora es cuando podeis probarlo. El Obispo de Orihuela ha hablado para que seamos condenados por una ley; pues bien, decidle á ese Sr. Obispo que esa ley no la ha atacado LA UNION DEMOCRÁTICA; ¿pero cómo habeis de decir esto *Semanario Católico* y *Eco de la Provincia*, el primero carlista y el segundo ministerial (segun él), cuando sois los que habeis llamado las iras eclesiásticas, el poder divino y el humano sobre nuestras cabezas; si sois los que habeis ido condensando la nube que hoy estalla? es imposible.

Por eso nosotros agradecemos á los demás diarios que son liberales su levantada actitud y sobre todos á *El Constitucional*; por eso, porque en las horas de prueba y cuando un Sr. Obispo quiere que la espada de la ley esté suspendida sobre nuestras cabezas, queremos estar convencidos de quién está á nuestro lado y quién enfrente.

Y aquí aprovechamos la ocasion de contestar á un artículo de *El Eco* de ayer en que nos manifiesta que es liberal, y condena á su otro colega *El Semanario*, despues de haber hecho juntos una campaña contra la democracia y haber atraído el rayo sobre LA UNION. Sea enhorabuena la nueva actitud del colega, actitud algo tardía; pero conste que las doctrinas del ultramontanismo más ó ménos embobadamente, segun las circunstancias, han sido por él defendidas; en fin fin; bajo la espaciosa fórmula de la *Soberanía social de Jesucristo*, se oculta la supremacia política del sumo Pontífice, para reconstituir en la Edad presente el régimen teocrático de la Edad Media, en que segun las frases del órgano oficial del ultramontanismo en Europa: «La Inquisicion ha de ofrecer á las futuras generaciones el espectáculo sublime de la perfeccion social.» (*La Civica Católica*). Y á todos, lo mismo al Ilmo. Sr. Obispo, que al Ilmo. Sr. Fiscal Diocesano y las señoras que protestan de la gaceta «El origen de un milagro» y los periódicos *El Eco* y *El Semanario*, les recor-

damos no era de redaccion la gaceta, y si la hubiéramos querido defender no nos hubieran faltado argumentos.

Las declaraciones doctrinales de la iglesia ó de su jefe visible que no son ni se hacen como declaraciones de fé, ó lo que es lo mismo, de verdades divinamente reveladas, habrán de ser en todo tiempo tratadas con respeto por los católicos, pero sin que esto lleve al punto de no ser lícito discutir y analizarlas con la racional y decorosa libertad que es propia de la ciencia humana.

Esto mismo no se ha tenido en cuenta y lo sentimos. Las condiciones de la edad presente son condiciones de libertad para todas las instituciones y para todos los intereses legítimos.

La Iglesia, como elocuentemente decia el memorable abate Lammenais antes de su extravio, ha sufrido mas de sus protectores que de sus perseguidores, y lo que hoy necesita es que se la proteja menos y se la tolere mas.

Oigamos ahora á *El Constitucional*:

### LUCHEMOS CONTRA EL RETROCESO.

Lo habiamos supuesto: ha sucedido lo que esperábamos; nuestro estimado colega *La Union Democrática* ha sido denunciado por medio de una comunicacion de la Secretaria de Cámara del Obispo de Orihuela, dirigida al señor Gobernador de la provincia y encaminada á que se proceda contra nuestro colega, á consecuencia de la polémica que venia sosteniendo con el *Semanario Católico* y el *Eco de la Provincia*.

¿Comprende ahora el órgano de la municipalidad, por qué nosotros renunciamos á seguir con él la misma polémica?

*El Eco* supuso, en su seráfica modestia, que cortábamos dicha controversia por temor á su inmensa erudicion eclesiástica; ahora puede ver que si lo hicimos fué porque esperábamos lo que ha sucedido, y no queriamos controvertir con adversarios que pueden herirnos impunemente, cuando ellos están abroquelados por el doble testado de la fiscalia de imprenta, y de la fiscalia eclesiástica.

Pero no por eso crean los partidarios del absolutismo y del ultramontanismo que hemos de rehuir sus ataques ni dejar de oponer vallas á su audaz propaganda. Allí donde emitan una idea de retroceso, allí estaremos nosotros agitando la antorcha de la libertad para que todos vean la deformidad de tal idea. Allí donde se pretenda mantener vivo el fanatismo y la supersticion, por medio de supercherias más ó ménos burdas, allí estaremos nosotros para demostrar que la verdadera religion condena severamente las supersticiones todas, todos los fanatismos.

Hasta aquí hemos controvertido templadamente con los periódicos que en Alicante abogan por el doctrinarismo, el ultramontanismo y el absolutismo; pero ya que los sustentadores de esos periódicos, no contentos con atacar á la libertad á sangre y fuego, pretenden amordazar con medidas violentas, á los que defienden

la libertad, el progreso y la *ilustracion moderna*, no es cosa de que los que tenemos sangre liberal en las venas, por que la hemos heredado de tres generaciones de liberales, abandonemos la defensa de nuestros nobilísimos principios políticos, ó los defendamos con tibieza.

Un colega liberal se halla apercebido de ser llevado á los tribunales, por haber controvertido con periódicos que defienden ideas anti-liberales, y nosotros nos ponemos al lado de ese colega que es LA UNION DEMOCRÁTICA, y hacemos nuestras todas sus apreciaciones, que, como hemos dicho antes de ahora, ofenden y perjudican menos á la verdadera religion que muchas de las que emiten nuestros adversarios.

A continuacion de este artículo, reproducimos lo que dice *La Union* respecto á su denuncia, y á la inconveniencia de que cierta clase permita que un periódico que se considera como su órgano oficial, aborde cuestiones esencialmente políticas, y defienda sin rebozo el carlismo, y concite odios, y ataques al gobierno de su majestad D. Alfonso XII, porque toma precauciones para evitar la propaganda carlista y la repetición de una guerra civil que pudiera inundar nuevamente de sangre las hermosas provincias vascongadas.

Los que quieren luchar en ese terreno, deben ante todo ponerse en condiciones legales para hacerlo. Hasta hoy no nos ha ocurrido ocuparnos de esto, porque las discusiones que habíamos sustentado con ciertos periódicos, giraban en la esfera de las creencias y de las opiniones abstractas; pero al ver que aun sin salir de esa esfera, se trata de amordazar á los que no opinan como nuestros adversarios, seria insensato aceptar la lucha en condiciones tan desiguales como las que existen entre esos adversarios y nosotros.

Como hemos dicho ya, estamos dispuestos á luchar á sangre y fuego contra todos los que intenten combatir el liberalismo y la ilustracion moderna; pero al propio tiempo, estamos decididos á exigir que la lucha sea con armas iguales, no porque temamos en ningun concepto, y aun á pesar de esta desigualdad de armas, á nuestros adversarios, sino porque cuando se trata de defender la libertad y el progreso, no debe lucharse desnudos contra enemigos armados de todas armas.»

### CASTELAR.

¡Qué lástima de hombre!

Con su gran talento, su oratoria incomparable, su reputacion europea, está convertido en un Roque Barcia, dando manifiestos á domicilio á todos los españoles.

No se puede caer más bajo desde más altura.

Haberlo sido aquí todo, desde ídolo de la democracia hasta árbitro de la República, y andar ahora por esos mundos de Dios, defendiendo á los frailes, es lo ideal del absurdo.

Lo mejor de todo es que él se cree paladin de ideas conservadoras, cuando es, ha sido y será un demagogo incorregible, y la prueba la estamos viendo.

¿Qué es la demagogia sino la exageracion de un principio? Y siendo así ¿quién mas demagogo que Castelar defendiendo dentro de las ideas conservadoras á los frailes, á los frailes cuya vuelta no se atrevieron á consentir ni los moderados?

Incapaz por temperamento de contenerse nunca en los límites de la moderacion y la prudencia, Castelar perturbará siempre el partido á que se afilie, y lo mismo será demagogo predicando la federal que defendiendo la reaccion. Es instinto, es sangre, es él. No puede conservarse nunca en el justo medio.

No vamos á juzgar sus actos. ¿Para qué? son públicos y no le favorecen. Pero no podemos dispensarnos de recordar uno.

Llegó al poder en circunstancias difíciles; le alcanzaba no poca responsabilidad en ellas, mas esto no es del caso ahora. Creyendo que no habia salvacion para el país dentro de sus ideas, agarró su historia, su consecuencia, su popularidad, hizo un lío con todo y lo arrojó al charco

del descrédito; disculpémosle si obró de buena fé. Ya veria que se equivocó cuando los pasos de los soldados de Pavia resonaron en el Santuario de las leyes. Ni acabó la guerra, ni salvó la República; no puede recibir mas fracaso una política.

Aquella madrugada, la del 3 de Enero, fijó definitivamente su actitud conservadora, y hasta en un momento de arrebató creyó terminada su vida; la política se entiende.

Su situacion, aceptada la apostasia, era buena; pero se encargó con su conducta de hacerla despues dificilísima, condenando ciertos procedimientos, ahondando las distancias entre los demócratas, pretendiendo ser el eje y la base del partido, enajenándose voluntades y repitiendo á cada paso, viniera á cuento ó no viniera, que era conservador y archi-conservador: el primero de los conservadores.

¿Qué necesidad tenia de repetir eso á cada paso? ¿No lo sabíamos ya? Hubiera producido efecto la Magdalena, si despues de arrepentida y perdonada, se lanza por calles y plazas á decirle á todo el mundo:—¡Eh! ¡ojigan ustedes! yo fui esto, y lo otro, y lo de más allá, y hoy me hallo arrepentida ¡lo oyen ustedes? arrepentida, muy arrepentida, arrepentidísima, y no pienso volver á las andadas—El que ménos hubiera dudado del arrepentimiento que tales formas tomaba.

¿Cuán grande hubiera sido Castelar, aun dentro de la inconsecuencia, si prudente y severo como debe ser el hombre de Estado, se mantiene en actitud reservada y silenciosa, sin condenar á las demás fracciones democraticas ni hacer profesiones diarias de fé conservadora!

Y si luego, cuando lo de Sagunto, se va al extranjero, y desde allí, viviendo como aquí de su trabajo, se dedica seriamente á la propaganda de sus nuevas ideas, sin acritud, sin lanzar acusaciones á ninguno que cooperara al mismo fin, ¿Cuán grande hubiera continuado siendo, aun para los mismos conservadores, y cuánta influencia ejerciera en los futuros destinos de la democracia!

¡No hizo nada de eso, y hoy sufre el castigo de su torpeza;—algunos dicen que de su vanidad.

Le ha sucedido lo que debia de sucederle. Que muchos de sus amigos, aun pensando como él, le han abandonado; que su voz en el parlamento ha robustecido la situacion canovista; que no tiene partido, propiamente hablando, sino unos cuantos admiradores de su elocuencia; y que se verá puesto dentro de sus ideas actuales á los conservadores de abolengo que entren en la democracia tarde ó temprano, á los conservadores de siempre que ofrecen á la clase mas garantías, á los verdaderos zaragozanos del partido conservador.

¡Qué lástima de hombre! volvemos á repetir. Si no fuera por su elocuencia inolvidable y su reconocido talento que le salvarán del olvido, la muerte oscura de Gonzalez Bravo seria gloriosa comparada con la suya.

Que esta es la suerte reservada á los políticos impresionables y tornadizos como él lo es.

(De *El Buñuelo*).

### Á VUELA PLUMA.

Está próximo el número á entrar en máquina, y no podemos juzgar detenidamente el discurso de Castelar que acabamos de recibir; pero allá van, recogidas á toda prisa, algunas de sus lindezas:

«Yo sólo personifico la desgracia.»

Y la inconsecuencia, y la veleidad, y el amor propio, y el orgullo, y todas las pequeñas pasiones que han hecho de un grande hombre un pigmeo.

«El valor del estadista debe consistir en pensar, cuando entra en una empresa política, que no puede pasarle más allá de quedarse solo.»

Buen golpe á la opinion pública, de quien todo lo espera el Sr. Castelar.

«Yo no he engañado á nadie.»

A nadie que no se haya fiado de él. Que contesten á esta proposicion los desventurados que

perecieron en diferentes revueltas, arrastrados por las teorías de Castelar. Que hablen los de Zaragoza, excitados por él á la pelea cuando vino D. Amadeo, y que, al morir, preguntaban: ¿Ha venido Castelar?

Se necesita estar ciego para no ver la torpeza de esa frase.

«En política conviene tener una posicion firme.»

Con 40,000 rs. de cesantia.

«La bandera de la union democrática es mi bandera.»

Cárlos Chapa pensaba lo mismo. Quería que se unieran todos los españoles; pero á él y á su política.

«Restemos en la oposicion á los débiles ó indecisos.»

¿Débiles! ¿Quién como él? Sólo es fuerte en atacar á sus antiguos amigos.

«El pueblo español se ha distinguido por su inventiva inagotable, en crear y producir raras situaciones políticas.»

Más se ha distinguido en seguir á Dulcamaras políticos que le han engañado como Castelar.

«Queremos una política basada completamente en la voluntad nacional.»

Espartero puro.

«Somos, mientras esté dividida la democracia, su extrema derecha, y no abandonaremos jamás esta posicion, á costa de tantos sacrificios conquistada.»

El que hace un cesto hace ciento; y no seríamos nosotros quienes se fiaran de afirmaciones tan rotundas, aunque no lo sean tanto como las hechas en tiempos de la propaganda federal.

La derecha de la democracia la formarán otros que están llamando á la puerta, y con más títulos... conservadores.

«Y como somos la extrema derecha de la democracia no pueden aguardarse de nosotros veleidades federales.»

Volvamos la oracion.

«Y como fuimos la izquierda federal, no podian aguardarse de nosotros veleidades reaccionarias.»

Y en paz.

«El sentido que hoy domina en los asuntos religiosos de Francia, me asusta por su carácter jacobino.»

¡Cielos! ¡Ay! ¡Qué miedo! ¡Favor! ¡Socorro, vecinos!

—¡Que me traigan unos frailes, que me los traigan!

¡Ay!

«A quien me pregunte si voy á hacer una revolucion, le miraré de arriba á abajo con extrañeza, y le alzaré los hombros, como si me preguntara si iba á hacer una tormenta: que no tengo en mis manos, señores, ni la atmósfera de la tierra ni el espíritu de la sociedad.»

¿Qué ha de tener usted, hombre? Este grito se le ha escapado á usted sin saber lo que se decia.

El espíritu de la sociedad moderna no está con los asustadizos, ni con los cobardes, ni con los renegados, sino con los hombres de fé y convicciones.

Y terminamos aquí por hoy.

(De *El Buñuelo*.)

No les basta á los conservadores su ley contra la prensa, con la cual ningun escritor puede decir mas de lo que consienta el gobierno. Esta opresion les parece aun poca, y el fiscal del Tribunal Supremo ha dirigido una circular á los de las Audiencias excitando su celo para que no queden sin correctivo los delitos que puedan cometerse por medio de la imprenta.

En cuanto á los otros delitos que se cometen, en las oficinas del Estado por ejemplo, y que se conocen con el público nombre de *irregularidades* no le alarman sin duda tanto al señor Fiscal del Supremo, cuando no se cree en el deber de llamar sobre ellos la atencion de sus subordinados.

Aquí lo grave es la prensa que con sus indiscreciones pone en constante apuro á los conservadores. La verdad es que sin ella no se sabrian la mayor parte de esas *irregula-*

ridades, que traen alarmada á la sociedad, y no sabiéndose no causarían el escándalo que ahora producen.

Segun la *Gaceta de Galicia*, el fiscal de la Audiencia ha pedido últimamente la revocacion de la sentencia dictada por el Juez de primera instancia de Orense en la causa seguida al conocido periodista y distinguido poeta gallego D Manuel Curros Enriquez, con motivo de la publicacion de su libro de poesías intitulado *Aires da minha terra*.

Deseamos de todas veras que la sala sancione lo pedido por el fiscal.

Las noticias que á las altas horas de la madrugada trasmite el telégrafo, nos permiten creer no han adelantado ni un paso las vivas gestiones que el gabinete Gladstone hace cerca de las demás potencias de Europa para mantener la inteligencia entre ellas y recabar su apoyo contra Turquía.

Alemania y Austria siguen silenciosos, y Francia cada vez mas reservada.

A medida que las dificultades aumentan, el gabinete Gladstone se muestra mas enérgico en sus reclamaciones contra Turquía, no faltando quien creyendo ineficaz la ocupacion de algunos puertos turcos, proponga la necesidad de que las escuadras coaligadas se presenten delante de Constantinopla.

La cuestión agraria toma en Irlanda sérias proporciones. Los últimos meetings y los violentos discursos de los *homerulers* comienzan á producir sus efectos. En los condados de Galway y Mayo han estallado sérios desórdenes.

Esta cuestion, aunque grave, no es la que más preocupa al gobierno liberal de Inglaterra. Este redobla sus esfuerzos para hacer triunfar su política en Oriente, pues si como es muy posible llegara á fracasar por completo, se haria muy difícil que el gabinete Gladstone pudiera continuar al frente de los negocios públicos del Reino-Unido.

Vamos á contestar al *El Eco de la Provincia* en lo que se refiere á que se cree herido en su dignidad periodista porque hayamos dicho que tenemos una prensa ultramontana que se convierte en infame delator. Nosotros consideramos á todos los hombres iguales entre sí en el sentido que esta igualdad es la base de respeto y consideracion que merecen en todas ocasiones nuestros semejantes, el orgullo que es la negacion mas ó menos esplicita de este principio, es hasta un atentado contra el deber general de justicia. Hoy que vemos al *Eco* atento, cortés y razonador, le hacemos la justicia que se merece, cuando le oíamos exclamar ocupándonos de una gacetilla por la que se nos encausa que esto se tolere en España, creimos porque así lo creer el que sepa medianamente leer, que se queria llamar las iras del Sr. Fiscal y hubimos de llamar á este proceder por su nombre; porque pensábamos que para nuestra perfeccion bastábamos nosotros y para juzgarnos la autoridad competente. Y ya tiene explicada *El Eco* nuestra conducta y nuestra afirmacion.

Ahora queda por contestar el por qué apellidamos ultramontano al *Eco*; pues muy natural, porque de igual manera lo han hecho otros juzgando sus escritos; por sus tendencias á combatir las conquistas de la civilizacion moderna: por su mutismo á lo que se refiere á supuestos milagros; por sus definiciones de la libertad; por sus recientes declaraciones considerando inútil la democracia y excelentes los breves del Papa.

Nosotros queremos la perfeccion, y como esta perfeccion consiste en la estension de los derechos de ciudadanía, resulta de aquí que estemos prontos á dar nuestro concurso para el fomento de la ilustracion y la moralidad.

Ahora, si quiere *El Eco* que le consideremos como diario conservador-liberal vengan hechos y nosotros no le regatearemos ni el aplauso ni los merecimientos.

Nuestro estimado colega *El Mercantil Valenciano*, dá cuenta en los sentidos términos siguientes de las honras fúnebres cele-

bradas en aquella ciudad por las victimas que perecieron en los sucesos de 1869:

«Ayer, dice, tuvieron lugar en la iglesia de las Escuelas Pias las honras fúnebres que anualmente se dedican á la memoria de las victimas de los acontecimientos trisísimos de Octubre de 1869.

Como todos los años, la conmemoracion se estendia lo mismo á los que murieron, soldados del deber, defendiendo á la autoridad, que á los que perecieron, mártires de la idea republicana, sosteniendo la causa de la insurreccion. Como todos los años, aparecieron unidos ante el recuerdo de las victimas, vencedores y vencidos, fundiendo en comun plegaria los ayer encontrados sentimientos.

Plegue al cielo que la concordia ante los muertos se establezca ante los vivos; que las batallas entre los liberales sean nada mas que un recuerdo histórico y un saludable escarmiento; y que la sangre liberal no vuelva á correr mas que en lucha contra el absolutismo y la tiranía!

¡Y compadezcamos al desventurado que resucite el sangriento recuerdo como bandera de odio en estos momentos y en lo sucesivo! Volvamos la espalda al insensato que ponga al servicio de esa obra de odio y de vandalismo el noble invento de Guttemberg!

La mejor oracion por el eterno descanso de las victimas, es el sacrificio al pié de sus tumbas de todas las iras y todas las pasiones.»

### SECCION DE NOTICIAS.

Garibaldi es esperado en Paris antes de fin de mes. El partido avanzado prepara con tal motivo ruidosas manifestaciones.

—La prensa alemana confirma el casamiento morganático del Czar de Rusia con la princesa Dolgorowsky que recibirá el tratamiento de alteza imperial.

—Hay intencion de exigir el tanto de culpa á los ayuntamientos de Villagonzalo y Arlazon (Búrgos), por ciertas irregularidades cometidas en los fondos del 80 por 100 de propios.

—El almirante Popoff, encargado del mando del *Livadia*, el yacht del Czar de Rusia, que hace poco quisieron volar los nihilistas, ha recibido la siguiente carta: «Sociedad secreta nihilista.—Glasgow 28 de setiembre de 1880.—Nos tomamos la libertad de decirlos que no saldreis de Glasgow con vida.—H. Goliel, secretario.

—El súbdito mejicano, Sr. Embil, expulsado del territorio español, salió anoche para la frontera. Parece piensa entablar querrela por su expulsion.

—El ingreso en el cuerpo de contramaestres continuará en suspenso para los individuos que no procedan de la escuela de aprendices marineros.

—De Zaragoza dicen que se hallan tan avanzados los trabajos preparatorios, que á mediados del próximo mes se celebrará la inauguracion del congreso de juriconsultos aragoneses.

### GACETILLAS.

**Desgraciada.**—La policia detuvo hace dos dias en una calle de Paris á una mujer que iba gesticulando y con los cabellos en desorden. Esta mujer, llamada C... era viuda y tenia un hijo de muy mala conducta que habia estado preso tres meses por haber robado y maltrato á su madre.

Hace dos dias, el hijo llegó al domicilio de aquella, en compañía de otro individuo, y mientras este robaba cuanto contenian los muebles, el otro sujetaba á su madre amenazándola con extrangularla si gritaba. Tal fué la conmocion de la infeliz viuda, que, á consecuencia de este suceso, ha sido presa de una locura súbita.

**La Valenciana.**—Gran barato de un bonito y variado surtido de tiras y entredoses, á precios de fábrica.

**Jose Marchal.**—Almacen de cristales, planos y tubos de todos tamaños por mayor y menor, se hacen varillas de zinc y laton para los cristales, tuberías de plomo y zinc para las aguas y cuantos objetos se deseen, y se colocan cristales á domicilio á precios económicos, calle de la Infanta, núm. 6.

**Antiguo y acreditado establecimiento.**—Conocido es el de los Sres. Sanchez hermanos, hoy del sucesor D. Serafin Sanchez, sito en una de las calles más céntricas de la capital y con numerosísima parroquia. En el mismo acaba de recibir un completo y variado surtido de los géneros que forman el comercio de esta casa, á saber: embutidos, jamones y tocinos, mantecas, licores, pastas para sopas, chocolates varias marcas y un riquísimo garbanzo que aun con ser tan malas las aguas

que surten al vecindario, bastan muy pocas horas para su cochura; siendo sus precios segun clase, pero siempre equitativos.

No es esto un reclamo, visite el público este establecimiento y se convencerá de la verdad de lo que decimos.

### SECCION LOCAL.

D. Manuel Gomis y Orts, director del Sindicato de riegos de la Huerta de Alicante.

Hace saber: Que ha sido nombrado fiel repartidor de las aguas de avenidas del azud del Campello Vicente Lledó y Gomis, para que con arreglo á lo prescrito en el Reglamento para el aprovechamiento de las aguas de 30 de Abril 1849 se lleve á efecto el turno regular de avenidas establecido por el mismo.

Alicante 4 de Octubre de 1880.—Manuel Gomis.

Relacion de los individuos sentenciados por el tribunal de aguas de esta Huerta.

Francisco Planelles condenado á abonar á Gregorio Soler por indemnizacion de perjuicios y valor de agua que utilizó, 70 rs.

Ramon Gomis y Aracil por los mismos conceptos á Francisco Martinez y á la Administracion, 120 rs.

Francisco Gomis y Aracil por id. id. á la Administracion, 360 rs.

Antonio Ramos y Jerez (a) Chana por el valor del agua é indemnizacion á la Administracion, 600 rs.

D. Miguel Carratalá y España por el perjuicio causado á Francisco Martinez, 30 rs.

Miguel Sellés y Anton, casero de D. Juan Bonanza, á la Administracion, 80 rs.

Tomás Poveda y Aracil por el perjuicio á Francisco Gomis y á la Administracion, 40 rs.

Alicante 8 de Octubre de 1880.—El Director, Manuel Gomis.

### VAPOR JULIAN.

Saldrá el 15 del actual para Valencia, Tarragona y Barcelona.

Admite carga y pasajeros.  
Consignatarios, Carey y Comp.<sup>a</sup>

### JOYERÍA, RELOJERÍA Y PLATERÍA

DE

### MARIANO CORREA.

Gran variedad en pulseras, guardapelos, collares, pendientes, sortijas, aderezos, objetos de plata para regalo en magníficos estuches, cubiertos á martillo, relojes de bolsillo, pared y sobre-mesa.

Se fabrican toda clase de objetos en joyería y platería.

Se hacen toda clase de composturas en relojes y prendas de oro y plata.

Se compra oro, plata, pedrería, alhajas antiguas y á medio uso, ó inutilizadas completamente.

Calle Mayor 12, esquina al Pasaje.

### Á LOS PROFESORES DE MÚSICA.

En el acreditado establecimiento de Francisco Candela, Labradores, 8, conocido ya por la mayor parte de los Profesores de Música, se reforman y componen toda clase de instrumentos en cualquier estado que se hallen, á precios sumamente económicos y desconocidos hasta la fecha.

Se responde de la solidez y afinacion de todos los instrumentos que en la casa se compongan.

Se compran instrumentos viejos por inútiles que estén. Se venden accesorios para instrumentos de metal y madera.

### AL PÚBLICO.

En el acreditado establecimiento de José Maimon, San Francisco 23, conocido en esta Ciudad y provincia, se reforma toda clase de instrumentos por inútiles que estén, dejándolos completamente nuevos.

Se compran los mismos por deteriorados que estén y se venden accesorios para los mismos.

Se hacen letreiros de zinc y laton para marcar sacos, cajones, etc., etc.; lo mismo que cuantas piezas de hoja de lata y laton que se deseen, tuberías de plomo, cañerías de zinc y se ponen cristales á domicilio, todo á precios desconocidos en esta.

Imprenta de Costa y Mira.

# SECCION DE ANUNCIOS.

## A LOS

carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuclas.	Compases.
Hachas.	Terrajas.
Carlopas.	Trincadores.
Cepillos.	Ficheros.
Junteras.	Saca-bocados.
Gullámes.	Triángulos.
Tenazas.	Barrenas.
Alicates.	Berbiques.
Cortafrios.	Formones.
Visagras.	Gubias.
Limas.	Roblones.
Escofinas.	Escuadras.
Sierras.	Destornilladores.
Serruchos.	Cuchillas.
Verdugos.	

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17, Alicante.

## TIENDA DE COLORES

### CASIMIRO ESTEVE,

Calatrava (antes Balsaeta), n.º 7.

Gran variación de colores preparados y en polvo para pintar toda clase de maderas y buques. Barnices de varias clases para carruajes y demás objetos. Aceite, secante, brochas de todos tamaños, pinceles de Lyon, Marta y pluma y otros efectos para los pintores, de las mejores fábricas del país y extranjero, á precios sumamente económicos.

### GRAN SURTIDO DE FERRETERIA

Perños de todos tamaños.  
Visagras ó frontizas de todas dimensiones.  
Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta 60.  
Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños.  
Picaportes para ventanas y vidrieras.  
Cerraduras de puerta de calle, sala, cuartos.  
Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor núm. 13 y 17, Alicante.

## LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL.

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS.

DIRECCION GENERAL,

Madrid.—Calle de Olózaga, núm. 5.

(Paseo de Recoletos.)

En virtud de acuerdos de las Juntas generales de accionistas de *El Fénix Español* y *La Union*, estas dos Compañías funcionan reunidas desde el 1.º del presente mes de Julio, bajo la denominación arriba expresada.

### SEGUROS MARÍTIMOS.

El Representante Subdirector en esta plaza para todo lo concerniente al ramo de seguros marítimos, D. Juan Mas Dols, calle de la Victoria, núm. 5.

### IMPRESOS MILITARES

En la imprenta de este periódico se hallan de venta toda clase de impresos, á precios arreglados.

## ANTONIO GUILLÉN LOPEZ.

Calle Mayor, 13, 15 y 17.

Cubiertos metal blanco.	Rosa Turca.—Tridacio.
Cuchillos.—Cucharones.	—Champaca.—
Cuchari—Cuchari—Cuchari.	—Ilang-ilang.—Ambrosia.
—Cuchari.—Cuchari.—Cuchari.	—Miranda.—Windor.
—Cuchari.—Cuchari.—Cuchari.	—Glicerine y Kananga.
—Cuchari.—Cuchari.—Cuchari.	—Vinagrillos.
—Cuchari.—Cuchari.—Cuchari.	—Cacao.—Kananga.
—Cuchari.—Cuchari.—Cuchari.	—Champaca.—Ilang-ilang.
—Cuchari.—Cuchari.—Cuchari.	—Ilang y Bulli.—Aguas.
—Cuchari.—Cuchari.—Cuchari.	—Colonias.—Florida legitima.
—Cuchari.—Cuchari.—Cuchari.	—Champaca.—Ilang-ilang.
—Cuchari.—Cuchari.—Cuchari.	—Ateniense.—Aceites.—Pomadas.
—Cuchari.—Cuchari.—Cuchari.	—Cosméticos y extractos superiores.

### A LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces OA. IC. id. id. CA. CD. (marca).—Grifos metal, todos números.  
Estano superior, Bandera y Cordero.  
Lamparillas para aceite, tamaños corrientes.  
Cobre en planchas, varios gruesos.  
Latón en planchas, varios números.  
Diamantes superiores para cortar cristales.  
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor 13, 15 y 17.

## GASPAR, EDITORES.

Príncipe, 4, Madrid.

OBRA NUEVA

# LA CASA DE VAPOR

POR JULIO VERNE.

PRECIO, UNA PESETA.

Se remite franca de porte en toda España al que remita su importe.

4-4

## SERVICIO REGULAR

ENTRE ALICANTE, ALTEA JÁBEA Y ARGEL.

El magnífico Vapor de 11 millas de marcha

# LUIS MARTINEZ

(BUENAVENTURA.)

Sale de ALICANTE para ARGEL con escalas en Altea y Jábea los días 4, 14 y 24 de cada mes y de Altea y Jábea para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes.

Admite carga y pasajeros.

CONSIGNATARIOS.—Alicante, D. Juan Mas Dols.—Altea, D. Juan Martinez y Comp.ª y Jábea, D. A. Bolufer é hijo.

## LA INDUSTRIAL ALICANTINA

# CHOCOLATES



# RIBERA GUARNER H.S.

## PREMIADOS EN VARIAS ESPOSICIONES

Esta hermosa Fábrica, montada con todos los inventos de la época, bien podemos asegurar que es la primera en su clase que existe en esta provincia.

Los esquisitos cafés confeccionados con el más refinado gusto, y la elaboración y empaquetado de fideos, cuyo principal comercio, por su calidad y baratura, se hace con las provincias ultramarinas, es la mejor garantía de cuanto aseguramos.

Hé aquí sus verdaderos precios:

Clases de chocolates, desde 3 hasta 16 rs. libra, con descuento que varia segun la importancia del pedido.

Se elaboran con Revalenta arábica y Vainilla, así como tambien medicinales.

Pastas y fideos de toda clase, á precios sumamente módicos.

Un gran surtido de cafés empaquetados preparados por un nuevo sistema que no pierdan su aroma, clases de Puerto-Rico, Moka y Puerto-Rico y Mitia.

DEPOSITO: Fábrica junto á la Estacion del ferro-carril, y SUCURSAL, Mayor, 26 y San Fernando, 32.

## FARMACIA BELLIDO,

plaza de Isabel II, Alicante.

## SOLUCION DE CLOR-MIDROFOSFATO DE CAL

Esta nueva preparacion es sin duda ninguna la mejor del fosfato calizo, puesto que este en su estado natural no es soluble sino por la accion del ácido clorhídrico ó del jugo gástrico. La naturaleza misma nos manifiesta de un modo indudable lo indispensable que es para la nutricion y el lugar que ocupa para reparar las pérdidas del organismo, puesto que no hay alimento alguno, ni órgano por elemental que sea, que no contenga fosfato calizo; por eso es sumamente recomendado por los mas eminentes facultativos en las *anemias*, sobre todo, en las que predominan síntomas nerviosos, en las *supuraciones de larga duracion*, *convalecencias penosas*, *clorosis*, *enfermedades escrofulosas* y en la *raquitis*, aconsejando el uso frecuente de este medicamento á las nodrizas y niños, á los cuales facilita el gran trabajo de la denticion.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas,) Alicante.

## LINEA DE VAPORES PARA ARGELIA

DESDE LOS PUERTOS DE VALENCIA Y ALICANTE

SERVICIO ENTRE ALICANTE Y ORAN.

Salidas de Alicante directamente para Orán, todos los martes y viernes, á las 4 de la tarde.

Salidas de Orán directas para Alicante, todos los martes y viernes á las 4 de la tarde.

SERVICIO ENTRE ALICANTE Y ARGEL.

Salidas de Alicante para Argel, escala en Altea y Jábea, los días 4, 14 y 24 á las diez de la noche de cada mes.

Salidas de Argel para Alicante directamente á las tres de la tarde, los días 3, 13 y 23 de cada mes.

Consignatarios, en Alicante, D. Juan Mas Dols.

en Jábea Sres J. A. Bolufer é hijo.